## 太阳镜鱼龙混杂,切勿购买"三无产品

盛夏时节,为了减少紫外线对眼睛的伤害,很多市民选 择佩戴太阳镜。但是市场上销售的太阳镜款式、颜色众多,可 谓琳琅满目,鱼龙混杂。价格少则数十元,多则上千元。近日, 记者走访长清区部分地摊以及眼镜店了解到,同一款眼镜, 地摊上20元就能买到,眼镜店要卖三百元。

文/片 本报记者 陈伟 实习生 刘华峰 刘帅



市民挑选眼镜,大多只看款式和价格,至于到底能不能防紫外线 反倒不关心。

## 地摊上只卖20元,眼镜店里要价299元

9日,在长清大学科技园商 业街的夜市上,记者看到不少商 贩都在销售太阳镜,但是眼镜样 式相对简单,一般是茶色镜片、 四方镜框,价格都比较便宜,一 副才二三十元,但大多没有产品 的具体信息,甚至连基本的产品 合格证都没有。

商贩张女士告诉记者,夏季 是卖太阳镜的旺季,早在3月份, 她就从济南市的眼镜批发市场 进了一批货,价格最低的10块 钱,最贵的才卖80元,每天都能 卖出十副八副,主要是一些年轻 大学生,出门害怕紫外线照射, 因此戴眼镜防紫外线。

"我们卖的一款眼镜,只需 20元钱,颇受上班族欢迎,尤其 是骑电动车上下班的市民。

在长清区的一家眼镜专卖 店,太阳镜也被放在了店门口显 眼的位置上,价格最低百十元, 最高则要数千元。记者注意到, 和张女士所卖20元的一样的太 阳镜,在店里标价为299元,两者 相差近15倍。

店员告诉记者,他们店里的 眼镜都有国家相关部门出具的 各类证书,绝对是正规厂家生产 的,能起到很好的防紫外线的作

当记者询问为何价格和地 摊相差如此大时,店员解释,地 摊上的眼镜大都是"三无产品", 到底具有何种功能,谁也说不

## 选眼镜看款式价格,对功能却稀里糊涂

采访中,大学生小王介绍, 她选择太阳镜主要看眼镜的款 式以及颜色,是否适合自己的肤 色脸形,再有就是看价格是否便 宜,很少考虑太阳镜的材质以及 商品本身的相关合格证明。

"我宿舍里一共有七八副款 式不同的太阳镜,每年都会根 据时下流行的样式增添几副, 平时就搭配自己当天穿的衣服 佩戴。我买的眼镜一般都是六 七十元,讲讲价差不多50元左 右一副。"小王说,至于眼镜到 底能不能防紫外线,她也不是 很清楚

市民董辉章告诉记者,他也 是花30元钱买了副太阳镜,也没 有任何的产品信息,戴了1个多

月,感觉还不错,比不戴眼镜强 多了,而且眼睛也并未出现任何

"现在的太阳镜功能多种多 样,但是到底具备不具备这些功 能,我们外行人谁也不了解。有 产品合格证的眼镜太贵,动辄数 百上千块,反倒是价格便宜的地 摊货受人欢迎。"董辉章说。

提个醒儿

## 太阳镜不要长时间戴

面对琳琅满目的太阳镜,市 民应该如何挑选呢?长清区一 专业眼镜店的验光师吴先生告 诉记者,太阳镜的主要功能是 遮挡强紫外线,因此眼镜的材 质相当重要。如果材质不合格, 不仅降低了透光率,还会对眼睛 造成伤害。

"因此市民购买太阳镜,最

好到专业配镜机构,选择透明度 和清晰度高、吸收紫外线好、没 有划痕的镜片,购买前最好进 行试戴。即便在地摊上买的话, 也要注意太阳镜镜片或包装上 的'UV400'、'防紫外线'等标 识,这些标识可以作为选择的 依据,切勿购买地摊上的三无

吴先生补充说,市民戴太阳 镜的时间不能过长。长时间佩戴 太阳镜,对眼睛是非常有害的。 因为通过太阳镜进入眼内的可 见光减少,人的瞳孔会自然开 大,眼睛对颜色的分辨率也会降 低,长时间佩戴会加重眼睛的负 担,引起视物模糊等症状,严重 时会出现头晕眼花。

## 口碑虽好但买者寥寥,书店无利可图

# 转十几家书店,没买到一本民国老教材

近日,长清市民刘先生 反映,他想购买一套民国语 文教材,但是转遍了长清区 的书店也没有找到。"民国 教材那么红火,为啥在长清 买不到呢?"对此,记者走访 了部分书店,相关负责人表 示,民国教材口碑甚好,但 是买者太少,对书店而言, 只赚吆喝不赚钱,因此不会 考虑引进。

本报记者 陈伟 实习生 刘华峰 刘帅



#### 书店转了个遍 没买到民国教材

刘先生是长清区的一位小 学语文教师,近日他准备买套民 国教材,看看当时的教材内容、 难易程度等,从而结合如今的语 文教材,更好地给孩子们上语文

刘老师告诉记者,他刚毕业 不久,对教学也没有经验,尤其 是语文课,比较枯燥,学生们并 没有太大的兴趣。"我上大学的 时候,有民国教材比较火,颇受 追捧,无论是内容,还是形式,都 挺受小学生欢迎,因此我想买一 本学习学习,看看如何才能调动 学生们学习语文的积极性。"刘 老师说。

为此,每到周末刘老师都 骑着自行车去长清区的书店转 悠。大学科技园商业街、宾谷 街,甚至乡镇学校周边书店,总 共10余家,他都转遍了,结果一 无所获。

"后来,我只得在网上预订 套,等了半个多月才寄送 到。既然民国教材受追捧,实体 店里应该有卖,方便市民购买。 刘老师困惑地说。

## 摆上书架三个月 没有一人问津

10日,记者来到商业街的一 家书店,在店里转了一圈,店内

书籍大都是些教材,英语四六 级、考研资料、各类小说、管理类 书籍等,并没有找到民国老教

店员王先生告诉记者,目前 书店里的书,主要是针对大学 生,其中一些考研教材卖得比较 多。"民国老教材,店里从来没有 卖过,也鲜有人来询问。"

在宾谷街的一处书店,相关 负责人介绍,2010年民国老教材 红火的时候,他曾经在网上淘了 几套,放在书架上。"但是书本摆 上三个月,一套也没卖出去,甚 至连问的人都没有。于是后来便 下架了。"

上述负责人表示,从网上淘 民国老教材,价格不算贵,但是 书店一旦要进货出售,价格就得 提高20-30元,这样一来,原来 八九十元一套的教材,书店就得 卖100元以上,就很少有人问津 了。"书卖不出去,店里也就无利 可图了。时间一长,根本就没有 书店卖民国老教材了。"

## 《开明国语》课本 曾在济南热销

据了解,早在2010年,由叶

圣陶主编,丰子恺画插图的语文 课本《开明国语》就开始受到读 者追捧。《开明国语》课本,最初 是被藏于上海徐家汇区的藏书 楼里,后与1917版《商务国语教 科书》和1930版的《世界书局国 语课本》共同被列为出版社的



"馆藏拂尘书目"系列中,并于 2005年正式发行。

最初,这套书的销量不算太 好,但是从2008年开始,该书的 销量逐渐上扬,到了2010年,大 部分订购者指名要订购《开明国 语》课本,无奈之下,出版商只得 加印5000册。

如今回忆起来,济南市新华 书店相关工作人员仍能回忆起 当时订书的火爆。该工作人员表 示,当时几乎每天都能接到读者

的电话,询问《开明国语》的相关 情况。最火爆的一周,书店接到 了数百个预订电话。尽管书店已 经提前订购了200本,但是仍远 远满足不了市民需要

"我们书店很少出现这种情 况,预订的书还没到,就被读者 预订完。"上述销售人员告诉记 者,如今那股热潮过去了,很少 有书店再卖这些民国老教材 了,民国老教材在济南市也很 鲜见了。